

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII

Suscripciones.
En Granada, un mes. 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses. 5 pesetas.
En el Extranjero, seis meses. 18 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana. . . . 10 céntimos.
Esquelas mortuorias.—Sencilla en 3.ª plana. . . 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 á 100 pías. línea, á juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 13652

Viernes 4 de Agosto de 1905

Director y Propietario, Luis Seco de Lucena.

Viernes 4 de Agosto de 1905

Libros de Granada
Guía de Granada, descripción de la ciudad y sus monumentos.—Un tomo encuadernado en tela, 2 pesetas.
El Album de la Alhambra, reproducción de las poesías y pensamientos de hombres notables, escritos en el mismo.—Un tomo 2 pesetas.
Los Montes de las Alpujarras, novela histórica por Fernández González.—Un tomo, 6 pesetas.
El Laurel de los Siete Siglos, leyenda ancestral por Fernández González.—Un tomo, una peseta.
Guerras Civiles de Granada, por Ginés Pérez Hita.—Seis tomos, 6 pesetas.
El Triunfo del Ave-Maria ó La Torna de Granada, comedia histórica.—Un tomo, una peseta.
El Excmo. de su Alma, drama místico, por Angel Ganivet.—Un tomo, 2 pesetas.
Granada la bella, por Angel Ganivet.—Un tomo, 2 pesetas.
Efemérides contemporáneas, desde 20 de Setiembre 1880 á 31 Diciembre de 1892.—Un tomo, una peseta.
Novelas grandinosas, por Matías Méndez Vellido.—Un tomo, 2 pesetas.
Se remiten por correo á quien los pida á la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, y mande al mismo tiempo, el importe del pedido y además 80 céntimos para franqueo y certificado.

Dejemos en paz á Madrid y gobernemos en lo íntimo, ya que en otras cosas no puede ser, con lo que es nuestro propio. Advertiré á los que no lo sepan, que pertenecen á las Academias de la Historia y de San Fernando, en clase de Correspondiente, desde hace bastantes años.
Me parece muy justo que todos los que se inscriban en la Sociedad satisfagan una pequeña cuota, que además de engrasar el fondo que ha de destinarse á premios servirá para pago de gastos de escritorio, gratificación á algún escribiente, citador, etcétera. Esto, aunque no se tenga domicilio social, es imprescindible; además, justo es que los que sean socios arri-

men aunque sea un granito de arena para la construcción del edificio.
La prensa no ha de negarnos su valiosísima cooperación; yo, por lo que á mí toca, pongo incondicionalmente *La Alhambra*—modesta y todo como es—al servicio de la nueva Sociedad.
Y nada más por hoy; convóquese pronto á esa reunión; lévese á elle espíritu amplio y fuerte, pero muy grandino; que resista bien los embates que ha de sufrir la idea ante los escollos de la indiferencia y la falta de amor al terreno, y probemos si todos unidos podemos más que esos escollos y esas indiferencias.
Francisco de P. VALLADAR



Barón Nolken

Actualidades
La revolución en Rusia
La guerra sin cuartel que los revolucionarios rusos han declarado á todo lo que sirve, representa ó ayuda al imperialismo, lleva producidos ya, como nadie ignora, innumerables víctimas.
La más reciente ha sido la del comandante de policía de Varsovia, barón Nolken, de cuyo atentado por medio de las bombas de dinamita ha dado cuenta el telégrafo, desde ayer.
Dicho personaje tenía al propio tiempo que extraordinaria influencia en Varsovia, general en las patas, entre los elementos de la revolución, que no encontraron otro medio más expedito para librarse de sus persecuciones que repetir en su persona—aunque con peor acierto por fortuna—la trágica escena de la que hicieron protagonista al gran duque Sergio.

El Sr. Ortas continúa en el *Vital* Asando estroños, habiendo estado muy feo en el de «El contrabando» que todas las noches llena aquel teatro.
En los baños, la falta de forasteros se nota de una manera desconsoladora.
Apolo y Diana, se miran tristemente y se comunican sus pesares, como dos bañeritos pueden comunicárselos.
Es inútil; no habiendo atractivos en una población, los forasteros van á buscarlos donde los hay.
Signe escaseando el agua en la población.
Muchas inspecciones; repetidas juntas; extensos artículos en los periódicos, y profundo malestar en los que tienen que hacer llevar á sus respectivas casas el agua á cántaros; eso abunda en extremo; pero así como la capa, no pareciera, el agua no parece.
En cambio abunda el pescado.
El pueblo de Málaga es, hoy, piscivoro.
—Algo se pesca;—dicen los que antes carecían de ese alimento.
—Algo se come;—dice la generalidad de los necesitados.
El calor aumenta, y la viruela ha desaparecido.
Bien venga el año, por haberse ido la otra.
Buen viejo; y que no vuelva.
J. C. BRUNA.

Cómo se cura la rabia.

Hasta fecha aún no lejána, era la rabia una enfermedad que inspiraba horror. Toda persona mordida por un perro enfermo, si quedaba inocuada de la morboza baba, fatalmente moría, con una muerte de espantosos sufrimientos.
Hoy, por fortuna, la Ciencia ha hallado el remedio, ó mejor dicho, la manera cierta de impedir que se declare la terrible dolencia.
Un hombre, gloria de la Humanidad, el Dr. Pasteur, encontró la profilaxia de la hidrofobia. Tras de minuciosas investigaciones, de difíciles estudios y de repetidas experiencias, averiguó que determinada cantidad de cerebro de un conejo de Indias, rabioso, inyectada en el ser humano, prevenía la enfermedad, haciéndole completamente inmune.
Su procedimiento profiláctico fué muy pronto aceptado en Odessa, donde es extraordinario el número de mordidos por lobos rabiosos. En París y en otras capitales de Europa se implantó también el maravilloso sistema del Dr. Pasteur, y á España le trajo el Dr. Ferrán, que lo modificó y mejoró.
Há por el año 1896, un modesto é ilustrado médico granadino, el doctor Villoslada, fué á París y á Barcelona, estudiando cerca de Pasteur y de Ferrán, el notable procedimiento de impedir que se declare la rabia en las personas mordidas.
Lleno de entusiasmo, volvió á Granada y estableció un gabinete antirrábico, en el que lleva tratados numerosos mordidos, teniendo la fortuna de que no haya muerto ni uno solo de hidrofobia. En lo que va de año, ha sido curados por el referido médico, sesentinueve mordidos.
El Gabinete es un laboratorio químico. Frascos de arena esterilizada. Líquido emulsionante, agua sublimada, blanizas, morteros y recipientes de cristal, filtros etc., aparecen ordenadamente colocados en mesas y estantes.
A las cuatro en punto de la tarde entra en su Gabinete antirrábico el Dr. Villoslada y en el acto, una vez vestido de larga blusa, y después de protegerse las manos con guantes de goma, dá comienzo á la esmerosa tarea de preparar la emulsión que le ha de ser inyectada al enfermo, ó mejor dicho, el aspirante á serlo.
Un trozo de vacuina antirrábica es triturado con arena esterilizada en un mortero, en el cual se vierte luego el líquido emulsionante, con el cual se agita Pasados unos minutos, se decanta el contenido, y de este se llena la jeringuilla de Pravaz, con la que se aplica una inyección hipodérmica al sujeto en tratamiento. La inyección ha de hacerse en el vientre y dentro de los primeros quince días siguientes al en que mordió el perro. De no hacerlo así, la inyección es ineficaz.
Actualmente se hallan en tratamiento en el Gabinete del Dr. Villoslada, cinco sujetos. Dos de ellos son Miguel Vilchez, de 16 años, y

El Sr. Ortas continúa en el *Vital* Asando estroños, habiendo estado muy feo en el de «El contrabando» que todas las noches llena aquel teatro.
En los baños, la falta de forasteros se nota de una manera desconsoladora.
Apolo y Diana, se miran tristemente y se comunican sus pesares, como dos bañeritos pueden comunicárselos.
Es inútil; no habiendo atractivos en una población, los forasteros van á buscarlos donde los hay.
Signe escaseando el agua en la población.
Muchas inspecciones; repetidas juntas; extensos artículos en los periódicos, y profundo malestar en los que tienen que hacer llevar á sus respectivas casas el agua á cántaros; eso abunda en extremo; pero así como la capa, no pareciera, el agua no parece.
En cambio abunda el pescado.
El pueblo de Málaga es, hoy, piscivoro.
—Algo se pesca;—dicen los que antes carecían de ese alimento.
—Algo se come;—dice la generalidad de los necesitados.
El calor aumenta, y la viruela ha desaparecido.
Bien venga el año, por haberse ido la otra.
Buen viejo; y que no vuelva.
J. C. BRUNA.

El calor aumenta, y la viruela ha desaparecido.
Bien venga el año, por haberse ido la otra.
Buen viejo; y que no vuelva.
J. C. BRUNA.

Notas malagueñas.

Julio
Estamos á primero de Agosto, mes en el cual desde hace bastantes años, ha venido Málaga celebrando sus luctuosos cuanto animados festejos.
Pero en el presente año, debido á una apatía inconcebible y á un estado de postrotación en las industrias que solo conaberración puede concebirse, el mes de Agosto, con respecto á grandes fiestas, se parecerá al de Julio, de igual modo que una castaña se parece á otra.
No por esto careen ustedes que la Málaga bulanguera deja de divertirse.
Contra la falta de los festejos de Agosto, tenemos continuas fiestas en los barrios, desde Mayo hasta Setiembre, unidas las unas á las otras como las cuentas de un rosario.
En lo que se empalmaron las del barrio de la «Industria Malagueña» con las del Carmen, que todavía siguen animadísimas.
La Junta que dirige esta verbená y que D. Antonio Reyes preside, lejos de cercenar números al programa, los ha ido aumentando, y ha celebrado carreras de cintas á caballo y en bicicletas, resultando sumisísimas.
En estas últimas algunas ciclistas se vieron muy favorecidas, y otros cogieron no el cielo, sino el suelo con las manos.
El balón de la presidencia era una canastilla de hermosas mujeres; y cada sonrisa á la caída de algunos de los campeones, era un dardo que se clavaba en el corazón del desgraciado carrerista.
Las cintas ganadas, se las ataba el favorecido al brazo. Y habiéndosele preguntado á uno si le agradaba llevarlas así:
—Ciertoamente—respondió—pero me agradaría mucho más llevar del brazo á la que la ha regalado.
Las «cintas andaluzas» en la caseta de la Junta están siendo verdaderamente típicas. Allí se bailan «Peneras», «Soleares», «Jotas», «Boleros», «Malagueñas» y «canciones de baile» de paillos—ha inventado el arte coreográfico.
En ellos, y con trajes—ad hoc—se distinguieron las muy lindas Lolita Pérez, Victoria Torres, Antonia Molina, Isabel Gómez Peña, María Gómez Gar-

El Sr. Ortas continúa en el *Vital* Asando estroños, habiendo estado muy feo en el de «El contrabando» que todas las noches llena aquel teatro.
En los baños, la falta de forasteros se nota de una manera desconsoladora.
Apolo y Diana, se miran tristemente y se comunican sus pesares, como dos bañeritos pueden comunicárselos.
Es inútil; no habiendo atractivos en una población, los forasteros van á buscarlos donde los hay.
Signe escaseando el agua en la población.
Muchas inspecciones; repetidas juntas; extensos artículos en los periódicos, y profundo malestar en los que tienen que hacer llevar á sus respectivas casas el agua á cántaros; eso abunda en extremo; pero así como la capa, no pareciera, el agua no parece.
En cambio abunda el pescado.
El pueblo de Málaga es, hoy, piscivoro.
—Algo se pesca;—dicen los que antes carecían de ese alimento.
—Algo se come;—dice la generalidad de los necesitados.
El calor aumenta, y la viruela ha desaparecido.
Bien venga el año, por haberse ido la otra.
Buen viejo; y que no vuelva.
J. C. BRUNA.

El Sr. Ortas continúa en el *Vital* Asando estroños, habiendo estado muy feo en el de «El contrabando» que todas las noches llena aquel teatro.
En los baños, la falta de forasteros se nota de una manera desconsoladora.
Apolo y Diana, se miran tristemente y se comunican sus pesares, como dos bañeritos pueden comunicárselos.
Es inútil; no habiendo atractivos en una población, los forasteros van á buscarlos donde los hay.
Signe escaseando el agua en la población.
Muchas inspecciones; repetidas juntas; extensos artículos en los periódicos, y profundo malestar en los que tienen que hacer llevar á sus respectivas casas el agua á cántaros; eso abunda en extremo; pero así como la capa, no pareciera, el agua no parece.
En cambio abunda el pescado.
El pueblo de Málaga es, hoy, piscivoro.
—Algo se pesca;—dicen los que antes carecían de ese alimento.
—Algo se come;—dice la generalidad de los necesitados.
El calor aumenta, y la viruela ha desaparecido.
Bien venga el año, por haberse ido la otra.
Buen viejo; y que no vuelva.
J. C. BRUNA.

Miscelánea

Regreso. De visitar sus posesiones de Aranjuez, llegó en el expreso de ayer á esta capital el distinguido granadino D. Miguel J. Rodríguez Acosta.
A esperarle á la estación acudieron su hermano el digno diputado D. Manuel Rodríguez Acosta, su hijo don Miguel y buen número de amigos particulares.
El Gobernador.
Personas muy allegadas al Gobernador ratifican los rumores que circulan anteayer de que nos hicimos eco relativos á su viaje, diciendo que, en efecto, se propone ir á Madrid, pero que esto será con permiso del Gobierno, y que su ausencia durará solo dos días.
Dicen también que se halla muy satisfecho en Granada, no teniendo motivo alguno que le produzca disgusto ó contrariedad.
Devolución. El jefe de la guardia municipal devolvió ayer á la señora D. Carmen Ruano, habitante en el Escudo del Carmen, el portamonedas que se le habla perdido en la Gran Vía, conteniendo un billete de 50 pesetas, una moneda de dos pesetas y dos de diez céntimos.
Criminal descubierto.
El día 15 de Julio pasado, como recordarán los lectores, fué detenido por el guardia municipal Antonio García Sánchez, en el Triunfo, el gitano Joaquín Fernández Cortés, quien perseguido por el dueño de la caballería robada en Ibro (Baeza) emprendió la huida, siendo herido por el cabo de gastadores del regimiento de Córdoba al resistirse aquel.
El gitano á los pocos días fué trasladado desde el Hospital á la cárcel de Audiencia, donde sanó completamente de las heridas.
El juzgado instructor del Sagrario no ha cesado en sus averiguaciones hasta conseguir sacar en limpio los antecedentes de dicho sujeto, que según parece no se llama Joaquín Fernández Cortés, sino Dionisio, nombre con que es conocido en la provincia de Córdoba por capitanear allí una temible banda de malhechores que traía aterrados á los labradres de la comarca.
Este individuo es el mismo que hace dos años al pretender detenerlo la fuerza de Orden público en el camino de San Lázaro se defendió á tiros, pudiendo al fin evadirse, perdiéndose desde entonces el rastro.
Además está acusado de un homicidio que cometió en la provincia de Córdoba y otro en la de Jaén.
El Juzgado del Sagrario ha descubierto que Dionisio es también autor

de numerosos robos de caballerías.
En la actualidad el peligro criminal se halla á disposición del capitán general de la región.
Se han adoptado con él las seguridades convenientes para impedir todo intento de evasión.
Llegada de políticos.
En el expreso de ayer llegaron á Granada los candidatos á diputados Cortes por esta circunscripción de Francisco Manzano Afaro y Marqués de Portugal.
A esperar al Sr. Manzano marcharon á Morada D. Juan Sequera, don José Martínez y D. Jerónimo Carvajal y al Marqués de Portugal D. Miguel Fernández Jiménez, D. Nicolás Muñerza, el Marqués de Santa Cecilia y D. Enrique Gálvez, y á Huelago D. Antonio María Afán de Ribera.
Esperando á ambos candidatos vimos en la estación del Sur á los señores D. Francisco, D. Juan Ramón y D. Felipe La Caba, D. Miguel y D. Fernando Horques, D. Miguel Aguilera Moreno, D. Agustín Rodríguez Aguilera, D. Luis Rico Garzón, D. Ant. no Amor y Rico, D. Antonio Moreno Pérez, D. Ricardo Fernández Abril, D. Francisco Rivas, D. Juan Arvilés, D. José Figueroa Robles, D. Rafael Montesino, D. Fernando Wilhelm, D. Juan María Romero, D. Félix Infante, D. Rafael Ortega, D. Ricardo Rojas, D. Marino Cuevas, D. Emilio Montalvo, D. José García Valenzuela, D. Francisco Fernández García, D. Rafael Valverde Márquez, D. José Díez de Ribera, D. Manuel Sola Segura, D. José Martínez Montalvo, D. Joaquín López de Atienza, D. Benito García Villatoro, D. Joaquín Torres Callejas, don Florencio Porpeña, D. Eduardo Moreno Agrela, D. Ildefonso Guiral, D. José Marín, D. Eduardo Amaro, D. Manuel Andúro, D. José Mesa Buenheme, D. Antonio López, don José Reina, D. Antonio Higuera, D. José Pareja Parja, D. Antonio Maqueda, D. Juan de Dios Noguera, D. Manuel Acetiano, D. Peiro Villagras, D. José Díaz García, D. Juan Tusset, D. Nicolás Marín, D. Antonio Arcos, D. Manuel Guindos, don Francisco Vázquez, D. Juan Díaz, D. Juan Gómez, D. Luis Funes, don Federico Viquey, D. Pedro Domínguez, D. Manuel Caro, D. José Negrete, D. Antonio Pérez, D. Antonio Martín, D. Luis Albas, D. Francisco Gómez Ginés, D. Eduardo Gálvez, D. Pedro Ros, D. Miguel Gordillo, D. Modesto Ballesteros, D. José Casarola, D. Manuel Martínez, D. Florencio González, D. Manuel Mendizábal, D. Enrique Hernández, D. Rafael Sánchez, D. Francisco de P. Villa-Real, D. José Ibáñez, D. Antonio López Romero, D. Vicente Ibáñez, D. José Garrido, D. Francisco de Paula Rojas, D. Antonio Previ, don Antonio Molas, D. Rafael Rodríguez, D. Antonio Rosales, D. Antonio Martín Adame, D. Manuel Higuera, D. Francisco Zapata, D. José Tímico Rebollo, D. Juan Blanca, D. Antonio Castro, D. Francisco Alcántara, D. Juan de Dios Castro, D. Casimiro Arroyo, D. Francisco Rico, D. Manuel Durán, D. Nicolás Juristo, D. Julio Navarro, D. Antonio Sispardo, D. Antonio María Durán, don Francisco Bares, D. Joaquín Alemán, D. Miguel María de Pareja, D. Fernando Pareja, D. Eduardo López del Hierro, D. Diego Ortiz, D. Cándido Morales, D. Manuel y D. Felipe Alba, D. Benito Moreno Peña, D. Antonio Jiménez Carrión, D. José Ruiz Gallegos, D. Joaquín Villar, D. Blas Marín, D. Policarpo Vergara, D. Cristóbal Puertas, D. Juan Mingorance, D. José Yesares, D. Antonio Ganivet, D. Manuel y D. Antonio Amador, D. Manuel García López, D. José Millán, D. Manuel Beltrán, D. Manuel Rosende y algunos más cuyos nombres sentimos no recordar.
También se hallaban en la estación varias comisiones de los pueblos, de las que solo pudimos anotar las siguientes:
De Santafé: D. Natalio Herrera, D. Agustín Lorenzo, D. Miguel Lorenzo, D. José Rosales, D. Francisco Hernández, D. Agustín Rodríguez, D. José Espinosa, D. Antonio González Sánchez, D. Antonio González Arenas, D. Juan González Arenas, don Benito Alguacil, D. Leopoldo Alguacil, D. Silverio Alguacil, D. Juan Antonio Gómez, D. José M. Gómez, D. Manuel Gómez, D. Antonio Mirón, D. Juan Gil, D. Plácido Molina, don Enrique Herrera, D. Juan Abas.
De Alfacar: D. José Vélez Velasco, D. Francisco Rojas Camero, don Cristóbal Fernández Fernández, don Nicolás Martínez Orantes, D. José Fernández, D. Antonio Fernández, D. Juan Marín Sánchez, D. Serafín Torres Vilasco.
De Atarfe: D. José y D. Miguel Jiménez Gómez, D. Francisco Luna, D. Francisco Jiménez Abril, D. Juan

de Dios Osuna, D. José Sanz, D. Enrique y D. Angel Ruiz, D. Antonio Pineda, D. Cándido y D. José Jiménez.
De Peligros: D. Manuel y D. Isidro López Freira.
De Moclin: D. Eduardo López Freira.
De Viznar: D. Manuel Carrillo Gómez, D. Juan Espigares Fernández, D. Manuel Martín Adarves, D. José Espigares Sánchez, D. Francisco Fernández Carrillo, D. Rafael Fernández Carrillo, D. Joaquín Fernández Carrillo, D. Nicolás Fernández Carrillo.
Gabiá Grande: D. Anselmo Moreno, D. Pedro Gálvez, D. Cristóbal Páez, D. Antonio Polo, D. Francisco Hernández y don Manuel Rodríguez.
Nívar: don Francisco y don Natalio González.
De Chiménez: don Manuel López Argüelles.
De Huestor Vega: D. Nicolás Ruiz, don Carlos Pérez, don José y don Juan López Pareja, don Juan y don Antonio Linares Salazar, don Miguel Pareja y don Antonio Uceda.
De Belicena: don Manuel Fernández, don José, don Francisco, don Manuel y don Juan Ortega, don José Alaniz y don Francisco Pérez.
De Güejar: don Pedro Ferre, don Nicolás y don Juan Carrillo, don José y don Antonio Roldán.
De Chauchipa: don José Gutiérrez Ruiz, D. Jacinto Pérez y don Vicente Martínez.

El crimen del «Contadero»

Desde la estación marchó á su palacio el Marqués de Portugal donde le cumplimentaron sus amigos.
El Sr. Manzano se dirigió acompañado de los más significados liberales, al centro electoral establecido en la calle de las Tablas número 7, principal, accediendo allí á saludar al candidato liberal gran número de amigos políticos y comisiones de casi todos los pueblos de esta circunscripción.
El crimen del «Contadero»
Prosigue la Guardia civil con incesante actividad las pesquisas para descubrir á los autores del vandálico asesinato de que fueron víctimas los carboneros Francisco Hernández Pania y Antonio López Castro.
Parece ser que uno de los malhechores aunque procuraba en la huida ocultar el rostro para que no lo distinguiera la cortejera del de las Vacas, por ciertos detalles que esta ha facilitado coinciden las señas personales del criminal con las de un sujeto á quien la benemérita sigue la pista y no tardará en caer en las redes de la justicia.
También se tienen noticias de que á las siete de la mañana siguiente de cometer el delito, el bandido á quien hirió en la cara Antonio López pasó por el barranco del *Tutin* en el corral de *Gabino*, encontrándose con el vecino Diego González, quien al notar que aquel estaba herido, tapándose el rostro con un pañuelo puesto como vendaje y con toda la camisa manchada de sangre, le preguntó quién le había herido, replicándole el malhechor que nadie y que la sangre era de consecuencia de una caída. El criminal continuó su camino para Almería según manifestó á Diego.
En dicho punto se encontraron siguiéndole la pista el capitán de la Guardia civil Sr. Esperano y el cabo del mismo cuerpo Sr. Morales.
En los heridos se ha iniciado una ligera mejoría dentro del estado de gravedad, esperando los médicos que de no sobrevenir complicaciones podrán salvarse.
No resultando cargo alguno contra el detenido José Reyes (a) *Coscurión* fué ayer puesto en libertad.
Juez municipal. Hasido nombrado juez municipal suplente del distrito del Salvador de esta ciudad, don José de Burgos Pérez de Hita, hijo del difunto expresidente de la Diputación provincial y querido colaborador nuestro D. Gabriel de Burgos Torrens.
Ayer se posesionó el Sr. Burgos del Juzgado, en sustitución del señor Anríquez Hidalgo que desempeña el de primera instancia.

En la Diputación.

Los suministros.
El presidente interino de la Diputación, Sr. Rico, libró ayer á los contratistas de los establecimientos benéficos provinciales, excepción hecha de los de San Lázaro, el importe de los suministros correspondientes al mes de Junio.
Repatriamientos aprobados.
El Gobernador civil Sr. Llamas, ha aprobado todos los repatrios extraordinarios que se hallaban pendientes de este trámite.

Ingresos.
Anteayer ingresaron en la caja provincial, por cuenta del contingente del ayuntamiento de Motril, cuatro mil pesetas, que han sido distribuidas por el Sr. Rico, entre los contratistas de los establecimientos benéficos.
El cobro del contingente.
El Sr. Rico ha interesado del Gobernador, que la Guardia civil auxilie en el cumplimiento de su misión á los agentes ejecutivos nombrados para apremiar á varios ayuntamientos deudores del contingente provincial.
La desgracia de ayer
Trabajando ayer á medio día en el canal en construcción que la sociedad Eléctrica de la Vega Granadina tiene en Monachil, el operario Manuel Rubio Pérez, de 26 años natural de Vélez, Betanzuela, soltero, tuvo la desgracia de que le cayera encima una piedra de grandes dimensiones, produciéndole una herida grave en la cabeza.
Auxiliado por sus compañeros de trabajo, lo trajeron á la Casa de Socorro donde los profesores D. José González Castro y D. Manuel Ruiz Morón, con el practicante Sr. Chastán le curaron de una herida incisa de cinco centímetros en la región occipital izquierda.
Después fué trasladado al Hospital.

Camino robado.

Aunque «camino robado» es camino seguro, pues no hay ladrón tan tofo que se deje ver en el sitio de sus fechorías, conviene no obstante, para alejar toda clase de temores, que por el Sr. Gobernador se ordene que la Guardia civil vigile el camino de los Neveros, donde hace pocos tardes fueron brutalmente desbajados y heridos dos infelices vendedores de carbón.
Si esta vigilancia conviene siempre, lo mismo en el indicado que en otros sitios, es ahora más necesaria que nunca, toda vez que nos hallamos en la época que dicho camino es muy frecuentado por los excursionistas de Sierra Nevada.

El Mercado de carnes.

El Delegado de Abastos Sr. Villegas, giró ayer una visita de inspección al Mercado de carnes, quedando muy satisfecho del local, de la instalación y de la limpieza que en el mismo se hace.
Carmen asaltado
Durante la ausencia de su dueño fué ayer asaltado por unos desconocidos el carmen de D. Juan Justo, Cuesta Camoil, situado en la «Acera de San Indefonso número 45, para lo cual saltaron la tapia los malhechores.
Una vez dentro del huerto cortaron algunos cientos de chumbos que se llevaron, así como alguna fruta, causando grandes destrozos en el arbolado.
Noticioso del hecho el guardia municipal número 22 Manuel González, practicó indagaciones con tan buen resultado, que ayer tarde consiguió detener á los autores que son Miguel Molina y los hermanos Antonio y Adela Bueno Llorente los cuales fueron puestos en el arresto á disposición del juzgado de instrucción del Salvador.

Tormenta en Capileira.

El día 27 de Julio descargó una formidable tormenta en el término de Capileira. En el sitio llamado «Río de Veleta» y «Pílpito» se hallaba pastando una manada de cabras propiedad de D. José Medina, médico titular de Orgiva. Una chispa eléctrica cayó entre el rebaño matando á 16 cabras y salvándose milagrosamente los pastores Gallardo y Ortega.

Mujer maltratada.

En un comercio de tejidos situado en lo más céntrico de esta capital, y muy conocido por su nombre vulgarísimo, se presentó ayer haciendo algunas reclamaciones al dueño una mujer llamada Elisa Ramírez Aguilera, natural de Madrigueras, de 37 años y habitante en la calle de Cerreteros.
Al principio la conversación se deslizo tranquilamente, pero poco á poco fué subiendo el diapason, hasta que se cruzaron frases desagradables entre ambos.
Fué curada en la casa de Socorro de contusiones en el brazo derecho y labio superior.
En el hecho entiende el Juzgado municipal del Sagrario.

Licencias de caza.

Le ha sido concedidas á D. Cristóbal Amador Rojas, D. Antonio Molina Gar-

D. Juan Callejas Molina, de Fuente Vaquer...

Alarma en el Albaicín

Hace tres noches se registraron robos en los cármenes del Albaicín...

La frecuencia con que se repiten estos hechos, ha dado lugar a que en...

Esas versiones podrán estar desprovistas de fundamento, pero conviene...

Manzano fue ayer saludado por comisionados de Alfacar, Albalade...

Noticias políticas

A Madrid

En el correo del Sur marchó ayer a Madrid, el diputado a Cortes por...

En el mismo tren salió también para la corte, el exdiputado a Cortes...

Centro electoral

Hoy a las nueve de la noche se inaugurará en la calle de las Tablas...

El candidato a la diputación a Cortes por Guadix, D. Heliodoro Suárez...

Es probable que no le acompañe ahora su hermano, D. Félix, que, si viene...

El sábado llegará también a Granada el diputado a Cortes por Orgiva...

Para dicho lugar ha sido designado por el partido liberal de ambas poblaciones...

Lo que dice Manzano

Un compañero nuestro habló anoche con el candidato a la diputación a Cortes...

La conversación se refirió a asuntos políticos de actualidad.

Hé aquí en términos aproximados, las respuestas que dió el Sr. Manzano...

Esta aspiración no es solo mía, sino también de todos los demás liberales...

A este fin, y a la necesaria organización de las fuerzas para la próxima...

El Gobernador se encuentra muy satisfecho en Granada, y ningún político...

Yo me encuentro muy satisfecho. Me han recibido liberales de todos...

Emprenderé una activa campaña de propaganda, visitando al efecto...

Además, celebraré reuniones parroquiales en Granada, abrigando la confianza...

Con esto se dió por terminada la entrevista de nuestro compañero...

Manzano fue ayer saludado por comisionados de Alfacar, Albalade...

Los electores republicanos de la parroquia del Sagrario se reunieron...

Los dirigieron la palabra los señores D. Leonardo Ortega, D. Manuel...

Todos los excitaron a la lucha por el triunfo de la candidatura republicana...

Los reunidos ofrecieron su entusiasmo concurso.

A Alhama. Ha regresado a Alhama, el notable periodista y exdiputado a Cortes, don...

El Sr. Garzón. Ha regresado a Madrid desde el campo, donde ha permanecido una...

Lo que dice Portago. El señor marqués de Portago, hablando anoche con un compañero...

Una conferencia. Anoche visitó el señor marqués de Portago al Gobernador civil.

En el Ayuntamiento. El Alcalde ha ordenado al Arquitecto municipal, Sr. Jordana, que...

La cuesta de los Chinos. El Alcalde ha ordenado al Arquitecto municipal, Sr. Jordana, que...

Requerimientos. Han sido requeridos: El dueño de la posada de la Nave...

La paga de Julio. El Alcalde, Sr. La Chica, libró ayer la mensualidad de Julio al personal...

Acercos de un perrito. El Alcalde ordenó ayer al veterinario municipal que reconociera el perrito...

Decomiso. El Delegado de Abastos, Sr. Villegas, decomisó ayer 147 kilos de pan...

Las elecciones serán sinceras. El apoyo que el Gobierno ha de prestar a sus candidatos...

Yo me encuentro muy satisfecho. Me han recibido liberales de todos...

Emprenderé una activa campaña de propaganda, visitando al efecto...

Además, celebraré reuniones parroquiales en Granada, abrigando la confianza...

Con esto se dió por terminada la entrevista de nuestro compañero...

Manzano fue ayer saludado por comisionados de Alfacar, Albalade...

Los electores republicanos de la parroquia del Sagrario se reunieron...

Todos los excitaron a la lucha por el triunfo de la candidatura republicana...

por comisionados de Alfacar, Albalade...

Instrucción pública

Plazas a oposición.—Títulos.—Posiciones.—Nombramientos.

Se ha dispuesto se provean por oposición las siguientes cátedras: Matemáticas del Instituto de Cuenca.

Historia Natural y Fisiología e Higiene, de los de Figueras y Cabra.

Física y Química del de Huesca. Psicología, Lógica, Ética y Rendimientos de Derachol, del de Figueras.

Lengua francesa, de los de Baeza, Soriano, Huesca y Mahón.

Lengua y Literatura castellana, de los de Teruel, Figueras y Baeza.

Agricultura y Técnica agrícola e industrial, de los de Sorio, Reus y Mahón.

Historia Natural y Fisiología e Higiene, del de Mahón.

Psicología, Lógica y Ética, de los de Teruel y Lérida.

La plaza de profesor de Caligrafía de los de Burgos, Jerez, Figueras y Vitoria.

Las plazas de profesor de Dibujo, de los de Baeza, Badajoz, Murcia, Orense y Vitoria.

—En la secretaría de la Universidad se han recibido para su entrega a los interesados los títulos de bachiller de don José Pérez Flaquer, don Manuel Bueno Martínez, don T. Burcio Ruiz Rías, don Antonio Bullón Rodríguez, don Miguel Méndez Aragón, don Eugenio Aragón Pérez, don José Aguilar Martín, don Mariano Fernández Toral y don Francisco Márquez Villaseca.

—Ha tomado posesión de sus cargos las maestras de las escuelas públicas de niñas de Cádiz, doña Leonides Sánchez Entralla; de Gor, doña Isabel Lázaro Cervilla y de Esplana, doña Encarnación Ramos Ramos.

—Ha sido nombrada maestra interina de la escuela pública de niñas de Montefrío, doña Teófila García Mateos con el haber anual de 500 pesetas.

Exposición de fiestas. En la próxima reunión que celebre la Comisión especial nombrada para formar el programa de las fiestas de Otoño, propondrá el concejal, señor Romo, que se incluya en este año de una Exposición de frutos de la estación indicada.

También propondrá que dicha Exposición agrícola se instale en el Ayuntamiento.

Muchos agricultores que han tenido noticias de este proyecto, han animado al Sr. Romo para que lo defiendan y lleve a la práctica, ofreciéndole hacer benitas instalaciones de los ricos frutos de Otoño.

Personal. De Aduanas. Han sido jubilados don Juan López Navia, jefe de Negociado de segundo clase y don Juan Croselles y Camillero, inspector regional de Cataluña.

De Hacienda. Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Cuenca, don Francisco Jaúnes y Alvarez Mesa, y de Orense D. Rafael de Sierra y Valenzuela.

De la Tabacalera. Ha sido nombrado expendedor de Santafé (Almería), don Nicolás López López.

De Oñula de Castro (Almería), don Rafael Pérez Carrasco.

De Arroyo Aceituno (Almería), don Ramón Saez.

De Baza (Granada), número 1, don Ramón Valdivieso.

De Pegalajar (Jaén), número 1, don Gregorio Torres.

De Cuevas de San Marcos (Málaga), don Rafael Venegas Córdon.

Ha sido declarado cesante el estancero de Santafé (Almería), don Gabriel González.

El de Oñula de Castro (Almería), don Plácido Martínez.

El de Arroyo Aceituno (Almería), don Miguel García.

De Baza, (Granada), número 1, don Juan Antonio Bull.

De Pegalajar (Jaén), número 1, don Sebastián Jiménez.

Y estanceros de Cuevas de San Marcos (Málaga), doña Carmen Granados.

Nuevos Archiveros. Terminadas las oposiciones verificadas para cubrir las vacantes de oficiales de cuarto grado del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas, han sido nombrados para cubrirlos por el orden que se expresa los siguientes opositores:

D. Luis Gorgorza y Azpiazu.—D. Vicente Castañeda Alcover.—D. Aureliano Castillo Beltrán.—D. Juan Muro Monge.—D. José Pallés Martí.—D. Raimundo Llorens Pérez.—D. Francisco Ferrer Roda.—D. Fernando Ferrer Penales.—D. Modesto Blasco Juste.—D. Alfredo Basanta de la Riva.—D. Nicolás Aroca Cano.—D. Rafael López Ayora.—D. Alfonso Amador de los Ríos Cabezón.—D. Angel Nieto Gutiérrez.

Coche correo. Desde hoy los precios del coche-correo de Granada a Motril son, cuatro pesetas en el interior y cuatro cincuenta céntimos en berlina o pescante.

Beneficencia y Sanidad. Desinfecciones.—Limpieza del Fargue.—Casa de Socorro.—Asociación de Caridad.

Han sido desinfectadas dos habitaciones de una casa de la calle de la Diquesa.

También han sido desinfectados los urinarios de la Plaza de Bibarrambila y de la del Carmen.

El Alcalde pedáneo del Fargue ha interesado del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Granada, la limpieza de las calles de dicha barriada.

Han sido curados en la Casa de Socorro: Dolores Barranco y Francisco Gálvez Cabrera.

—La Asociación de Caridad repartió ayer 428 comidas y se hizo cargo de 55 panes decomisados por el Juzgado de Abastos.

Sobre un hallazgo

Nos visitó ayer la madre del niño Eduardo Domínguez Turregrosa, de 11 años, habitante en la calle de Santiago, número 21, manifestándonos que fue su hijo quien se encontró anteayer por la mañana junto al puesto de melones del «Pineo» en la Gran Vía la cartera portamonedas de cuyo hallazgo dimos noticia ayer atribuyéndolo al guardia municipal núm. 22, Manuel González, quien se limitó a recoger al chico dicha cartera cuando este la estaba examinando y aún no la había abierto.

El niño Eduardo iba en compañía de un hermano suyo de siete años, llamado José.

A cada cual lo suyo.

Noticias de Calahorra

Abundancia de festejos.—Llegada de bañistas.—En la fonda del Mar.—Fiestas en la plaza.—Baile magistral.—El agua.—La salud.—Cambio de coadjutor.

Aquí no nos damos reposo; siempre estamos en jaque; todo es buen humor; continuamente se organizan festejos que se llevan a la práctica con rapidez.

—Ayer llegaron varios bañistas procedentes de Granada y fue un día de verdadera distracción para los que se hospedaban en la Fonda del Mar.

Los señores D. Luis García y don Antonio Bessieres, organizaron los festejos para recibir a los que llegaron.

El coche en que venían se vio escoltado de dos heraldos montados en borricos con jaeces lujosos. Los ginetes llevaban sus sendos sables. Un pajequito se aproximó al carruaje y entregó a los nuevos huéspedes la misiva de felicitación de los que quedaban en la fonda.

Al llegar a la plaza se dispararon palmas y cohetes.

En uno de los salones de la fonda se levantó un trono que ocupó el presidente de los festejos y allí dictó las órdenes oportunas para que los recién llegados se tratasen con la debida consideración por todo el mundo.

Después hubo baile, trisillo y canto. Por la tarde en la plaza función de títeres por unos artistas ambulantes. Por la noche otro magnífico baile en los salones de la misma fonda.

La temperatura es en extremo agradable y el agua para beber no escasea y es exquisita. La salud en todos, bañistas y vecinos, es excelente.

—El teniente cura, D. José Linares, que tantas simpatías cuenta en este pueblo ha cesado en su cargo y ha tomado posesión del mismo don José Heredia Bazo.

Natalio Rivas. En el expreso de anteañoche salió de Madrid, el diputado a Cortes por Orgiva, D. Natalio Rivas Santiago, con dirección a Baena, donde permanecerá dos días, viniendo después a Granada.

Corrección pública

Carcel de Audiencia. Han salido en libertad: Manuel Alvarez Ortega y Francisco Bas Rienda.

Al Juzgado. Por la guardia municipal se ha dado conocimiento al Juzgado competente, de que en una casa de la calle de San Diego hay varios cerdos y cabras, con perjuicio de la salud pública.

Quejas del vecindario. Los ciclistas. Nos ruegan algunos transeúntes víctimas del furor del pedal para que llamemos la atención del Sr. Alcalde a fin de que se obligue a todos los aficionados a la bicicleta y a los apiladores a que provean sus máquinas de bocina y farol, pues de noche se están registrando con frecuencia atropellos en la vía pública por carecer de aquellos aparatos las bicicletas.

Trasladamos gustosos el ruego al Sr. La Chica.

Sirva de ejemplo. Los industriales que componen la Sociedad Unión Cantábrica Comercial de Santander han adoptado algunos acuerdos que merecen un entusiasta aplauso.

En primer lugar se han comprometido a no expendir bebida a las personas que por su estado especial no se encuentren en condiciones de consumirlas, y expulsar inmediatamente de los establecimientos, con el auxilio de la autoridad si es preciso, a las personas que aborten o protesten en formas descompuestas.

También ha acordado no permitir que dentro de los establecimientos se blasfeme ni se digan palabras contrarias a la educación.

Hé aquí unos acuerdos que convendría practicar en todas partes.

Viajeros

En el expreso de ayer regresó de la Corte el acudado propietario don Ricardo Burgos Caresga.

También regresó ayer de Madrid, el diputado provincial D. Rafael Hitos.

En el expreso de ayer llegó a Granada el administrador de la plaza de toros, D. José González Garzón.

Se encuentra en Granada el ilustrado secretario del ayuntamiento de Chauchina, D. Vicente Martínez.

También ha llegado a Granada nuestro activo correspondiente en Ca-

pilera, D. Narciso Mendez Estever.

—Han llegado a Granada, hospedándose en el hotel París: D. Ricardo Castillejo, D. Rosario Ferrer, don Hilario Ruiz y D. Enrique Sánchez.

—En el Nuevo Oriente: D. Valeriano Delyi, D. Juan Ochoa, D. Samuel Moreno, D. Fidel Perez y don Salvador Caballero.

—Ha llegado de Cúller Baza, don Hipólito Martín.

Ayuntamientos

Han sido autorizados los de Cúller Baza, Benalúa de las Villas, Benalúa de Guadix y Colomera, para cobrar arbitrios por medio de reparto.

Invitación. La Sociedad Vitícola de Barcelona invita, como en años anteriores, a los aficionados a la viticultura para que visiten los viñedos de su finca Dimmer, en Cardener, cerca de la ciudad condal, donde se cultivan las famosas híbridas productoras directas, resistentes a la filoxera y a las demás plagas, sin necesidad de ingeritos ni de tratamientos de azufre, sulfatos, etc., las cuales hemos tenido el gusto de anunciar varios años, con gran éxito para los compradores de las mismas en Granada.

La visita conviene hacerla antes del 25 de Agosto en que empieza la vendimia.

A Sierra Nevada

Hoy saldrán para Sierra Nevada los señores que componen la Sociedad «Diez Amigos Limited.»

Ayer salió para la sierra una de las expediciones organizadas por los dueños del hotel Washington.

Es de tener en cuenta. Que si no le toca a uno un premio, bebe al menos un buen Cognac, pidiendo el Garnier.

A todos conviene ver a los precios que se realizan todas las existencias en San José.

Muchos géneros se venden por menos de la mitad de su precio.

Hay lotes de géneros que se ceden por precios baratísimos.

En los géneros especiales para Equipos de Baños y de Novia, hay surtidos extraordinarios.

Zacatin, núm. 1.

Casos y cosas

El sexo débil.—Blasfemos.—Escándalo.—Caldas.

Eso de la debilidad del sexo femenino tiene sus excepciones.

Digalo, si no, un vecino de la calle Lavadero de Zafra, el cual se ha quejado a la Guardia municipal de que una mujer, cuyo nombre no hace al caso, pretendió entrar en la casa de aquel y como este se lo impidiera, la dama dió una fuerte patada (según dice el guardia), abriéndola de par en par.

—Por blasfemos y escandalizar en la vía pública, han sido detenidos y puestos en el arresto a disposición del Gobernador civil, los vecinos de esta capital José Molina Molina y Manuel Salas Vinas.

—Añoche en la placeta del Gozo promovieron un fuerte escándalo, golpeándose mutuamente las vecinas Ana Martos Jiménez y Eugenia Salgado Guerrero.

—Con ocasión Alonso Romero de 76 años, cegó ayer tarde una caída en la calle del Santísimo, ocasionándose la fractura de la pierna derecha.

Fue conducida al Hospital.

A consecuencia de otra caída en el Mercado de Capuchinas, ingreso también en dicho establecimiento de beneficio, el anciano de 75 años Antonio Gálvez Rojo, con fractura de la pierna derecha.

Pectoral de Anacahuita. Basta tomarlo con el Aceite de Hígado de Bacalao, marca Lanman & Kemp, para curar en pocos días la tos más persistente.

La Guardia civil

La de Salobreña ha detenido a los vecinos de Molivzar, Ricardo Prados González, Manuel Bejar Carmona, Antonio Arenas Utrabo, Juan Ramón Carmona, Antonio Ruiz García, Francisco Ortega Sánchez, Antonio Guerrero González, Francisco Ruiz García, Santiago Arenas Utrabo y Joaquín Prados Rodríguez, como autores del hurto de tres cuartillos de cacahuetes, al vecino de Motril Francisco López Ruiz.

—La de Almuñécar, ha capturado al reclamante Manuel Díez Martínez.

—La de Izalzal, ha detenido a los paisanos Rafael Sánchez García y José Ruiz Raestas, por haberlos encontrado causando daño en un monte de aquel término.

Los productos al Petróleo San José mantienen la cabeza limpia y sana.

TOB. Tose el que quiere.—Usa los discos pectorales Roselló.—Caja, 2 reales.—Frasco, 6.

Depósito en Granada: Droguería de Doroteo González.

En 4.ª plana

Los misterios de Florencia

Eco de la Moda. Se ha recibido el número 34.—Figurín iluminado.—Toulette de paseo.—Sombrero de verano.—Patrón de una Comiseta para niña de diez a doce años.—Precio 15 céntimos.

Caballero solo desea dos habitaciones sin asistencia. Darán razón en esta Redacción.

Mil pesetas al que presente Capullos de Sándalo mejor que los del Sr. Pina, de Barcelona, que se curan más pronto y radicalmente toda enfermedad de esta índole.

El Sr. Pina, de Barcelona.

En el expreso de ayer regresó de la Corte el acudado propietario don Ricardo Burgos Caresga.

También regresó ayer de Madrid, el diputado provincial D. Rafael Hitos.

En el expreso de ayer llegó a Granada el administrador de la plaza de toros, D. José González Garzón.

Se encuentra en Granada el ilustrado secretario del ayuntamiento de Chauchina, D. Vicente Martínez.

También ha llegado a Granada nuestro activo correspondiente en Ca-

pilera, D. Narciso Mendez Estever.

—Han llegado a Granada, hospedándose en el hotel París: D. Ricardo Castillejo, D. Rosario Ferrer, don Hilario Ruiz y D. Enrique Sánchez.

—En el Nuevo Oriente: D. Valeriano Delyi, D. Juan Ochoa, D. Samuel Moreno, D. Fidel Perez y don Salvador Caballero.

—Ha llegado de Cúller Baza, don Hipólito Martín.

Sección religiosa

Cultos para hoy

Santo y Liturgia.—San Domingo de Guzmán, confesor y fundador.

Rezo y oficio de Sto. Domingo de Guzmán. Rito doble de segunda clase. Color blanco. Por el aniversario de la elección de S. S. Pío X se ena la oración Deus pro Papa. Las vísperas de día como morando el siguiente Nra. Sra. de las Nieves.

Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de Zafra. Se manifiesta a las seis y media y se oculta a la misma hora de la tarde.

Misas de prima.—En la Catedral a las ocho y media; en la Real Capilla a las ocho y cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral a las nueve menos cinco.

En la Real Capilla a las nueve y media. En Sta. Catalina a las diez y media, función. Predica D. Manuel Jiménez Vergara.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once.

En Nra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez.

En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Nra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y Zafra.

Novena. La de Nra. Sra. de los Angeles, en su iglesia a las seis. Predica el P. Buenaventura de Nijar, Capuchino. La de Sto. Domingo en Sta. Catalina y en Zafra.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Nra. Sra. de los Dolores, en S. Justo.

Adoración Nocturna.

La de esta capital celebrará las Noches y Turnos de Guardia en el corrientes por el orden siguiente:

Viernes 4.—Turno 1.º: Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado 5.—Turno 2.º: Virgen de Lourdes.

Jueves 10.—Turno 5.º: Nuestra Señora de los Angeles.

Sábado 12.—Turno 8.º: San Luis Gonzaga.

Jueves 17.—Turno 6.º: San Cecilio.

Sábado 19.—Turno 3.º: San José.

Jueves 24.—Turno 7.º: San Pascual Bailón.

Sábado 26.—Turno 4.º: Santa Teresa de Jesús.

Domingo 27.—Turno 10.º: San Agustín.

Martes 29.—Turno 9.º: San Matías.

Turno de San Tarcisio: Vigilia especial por su titular el lunes 14, de siete a nueve de la noche. Misa y Comunión el martes 15, festividad del Santo, a las ocho de la mañana, en los Hospitales.

Capilla de la Misericordia. En la capilla de Nuestra Señora de la Misericordia, sita en la placeta de los Lobos, hoy Ruil y Godínez, núm. 7, todos los domingos y días festivos, a contar desde el próximo domingo, día 6 de los corrientes, y a devoción del señor don José Laguna y Velillo, en sufragio de su señora hermana D.ª Carlota (que santa gloria halle) y demás difuntos de su familia y otras intenciones de dicho señor, habrá Misa rezada, a las siete y media.

Además se recuerda a los fieles que todas las noches, al toque de oraciones, se hace la estación al Santísimo Sacramento y se reza el Santo Rosario.

Neurología

Ayer fallecieron en esta capital: D.ª María Romero Sarmiento.

Dolores Padilla Ceballos, párvulo. José Manuel Girella Villena, id. Regino Gómez Díaz, id.

—El lunes falleció en Motril, don Antonio Almagro Camacho.

A su entierro que tuvo lugar en el mismo día asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

—Ha fallecido repentinamente en Santiago, a donde había ido la temporada, el magistrado del Supremo, Sr. Guillón.

Crónica obrera

Accidentes del trabajo.—La huelga de sombreros.

Nuestros Telegramas.

Noticias de San Sebastián

Vega Armijo

Madrid 3 (7'45 noche.)
Su llegada.—No hay disgusto.—A lo que va.

Ha llegado a San Sebastián el marqués de la Vega de Armijo. Preguntado por el objeto de su viaje a la capital donostiarra, ha declarado que no ebedece a cuestiones electorales, sino únicamente al deseo de cumplimentar a la real familia.

El expresidente del Congreso niega que entre él y el Sr. Montero Ríos existan disgustos, ni discrepancia de ningún género.

Atentado desmentido.

Madrid 3 (7'45 noche.)

Contra Maura.—Origen de la noticia.
Un periódico de San Sebastián ha publicado la noticia de haber sido objeto de un atentado el expresidente del Consejo Sr. Maura. La noticia, que produjo bastante impresión, ha resultado inexacta.

Parece ser, que todo ha sido una ligereza, a la que dió motivo un telegrama que el ministro de Instrucción pública expidió a Bagnères de Bigorre, donde se halla el señor Maura, y la salida para aquel punto de varios correccionarios del expresidente del Consejo, que iban a visitarle.

Sin esperanzas

Madrid 3 (7'45 noche.)

Gravedad del infante.—Impotencia de la Medicina.—La infanta Isabel.—Visitando al enfermo.

Las noticias que se tienen hoy respecto a la enfermedad del infante Fernando son en extremo pesimistas.

El doctor Alabern declaró esta mañana que el estado del enfermo es gravísimo, tanto que la ciencia no cuenta con recursos para salvarle la vida.

Se teme que el finísimo desenlace no se haga esperar.

La infanta Isabel, que se ha trasladado desde la Granja, donde veraneaba, a San Sebastián, subió esta mañana al palacio de Miramar, permaneciendo largo rato, juntamente con la Reina y la infanta María Teresa, al lado del paciente.

La familia real está afligidísima.

Todo es paz

Madrid 3 (10'15 noche.)

Declaraciones de Mellado.—Conferencia de Montero y Vega Armijo.—No hay disgusto.—Para acudir a los pesados.

El marqués de la Vega de Armijo ha tenido una entrevista con el jefe del Gabinete. Uno y otro han estado afectuosísimos, según ha declarado el ministro de Instrucción pública.

Este ha negado categóricamente los disgustos que se dice existen entre los primates del partido liberal y el Sr. Montero Ríos sobre asuntos electorales.

Lo que hay, agrega el señor Mellado, es que los notables del partido pretexan disgustos para ahuyentar a los candidatos pesados.

Por excepción

Madrid 3 (10'15 noche.)

Aunque el Rey no recibe a nadie con motivo de la enfermedad del infante, hará una excepción para el marqués de la Vega de Armijo.

Este cumplimentará mañana a las doce a S. M.

Rusia y Japón

El almirante Rodjestvensky

Madrid 3 (7'45 noche.)

Dicen de Tokio que el almirante Rodjestvensky continúa mejorando.

Diariamente se levanta algunos ratos, que pasa sentado en un sillón.

Incomunicados

Madrid 3 (7'45 noche.)

A pesar de los esfuerzos ali-

zados no se ha conseguido re-blecer las comunicaciones telegráficas entre la isla de Sakhalin y la metrópoli.

Signe el avance

Madrid 3 (7'45 noche.)

El ejército japonés, según noticias de la isla de Sakhalin recibidas en Tokio, continúa su marcha hacia Derbenskoc.

La caballería ha ocupado a Lonikon y Nononuch.

Llegada de un plenipotenciario

Madrid 3 (7'45 noche.)

Ha llegado a Nueva York el plenipotenciario ruso Wite.

Operaciones paralizadas.

Madrid 3 (7'45 noche.)

En la Mandchuria, según noticias que se tienen en San Petersburgo, están cayendo abundantísimas lluvias.

A causa de ellas se han desbordado los ríos.

Los caminos están intransitables y en algunos puntos destruidos.

Por todo ello, los ejércitos beligerantes se ven en la imposibilidad de operar.

Consejo de Linievitch.

Madrid 3 (7'45 noche.)

El general Linievitch ha telegrafado al czar, aconsejándole, que continúe la guerra terrestre.

Se funda para ello el jefe del ejército ruso en que los nipones no podrán ahora oponer gran resistencia, puesto que sus filas están siendo diezmadas por el cólera.

A parte de esto, la destrucción por las avenidas de los puentes que había sobre el Tumen, crea una situación difícil a los japoneses.

La política.

Echegaray y Romanones.

Madrid 3 (6'45 tarde.)

Una conferencia.—Asuntos tratados.

Los ministros de Hacienda y Agricultura han celebrado hoy una larga conferencia.

En ella, se han tratado asuntos sobre los que el conde de Romanones había ya consultado al Sr. Montero Ríos, en su reciente viaje a San Sebastián.

Viajes diarios.

Madrid 3 (7'45 tarde.)

El ministro de Agricultura, señor conde de Romanones, cuya familia se encuentra en Sigüenza se propone ir diariamente a dicha población y regresar a Madrid.

Aldes de la provincia

Madrid 3 (8 noche.)

De Loja.—De Montefrío

Hoy han sido nombrados alcaldes de Loja y Montefrío, respectivamente. D. José Navarro Burgo y D. Francisco García Valdecasas.

Detalles de una conferencia

Madrid 3 (8 tarde.)

La de Romanones y Echegaray.—Los créditos para la crisis.—Dificultades para aplicarlos.—Tramitación perjudicial.—Disgusto del ministro de Agricultura.

Se conoce a punto cierto el asunto tratado por los señores Echegaray y conde de Romanones, en la conferencia a que aludo en despacho anterior.

Ha sido aquel, las dificultades con que se tropieza para la aplicación de los créditos extraordinarios concedidos con destino a la crisis agraria de Andalucía.

Los trámites reglamentarios de contabilidad serán causa de que se retrase excesivamente la aplicación de los socorros.

En la conferencia se procuró buscar un medio que abrevie la tramitación antes dicha, pero no se logró hallar ninguno.

El ministro de Agricultura salió disgustadísimo de su entrevista con el de Hacienda.

Al primer Consejo

Madrid 3 (10'15 noche.)

Aplicación de una tarifa.—Supresión de derechos.—El tratado con Suiza.

El ministro de Hacienda lleva-

rá al primer Consejo que se celebre una disposición para aplicar la tarifa B al tratado comercial con Suiza.

Asimismo someterá a la aprobación de sus compañeros el decreto suprimiendo los derechos de aduanas para los forrajes que se introduzcan en España.

A las anteriores noticias, facilitadas por el Sr. Echegaray, agregó éste la de que la comisión de aranceles ha terminado sus trabajos sobre el convenio comercial con Suiza, a base de que esta nación nos conceda igual trato que el que tiene concertado con Italia.

El tratado comercial hispano-suizo cumple el 31 del mes actual.

Los villaverdistas.

Madrid 3 (10'45 noche.)

Los exministros villaverdistas se han reunido hoy para cambiar impresiones sobre la marcha de la política, y sobre asuntos electorales.

Después de esta reunión ha marchado a la capital de Guipúzcoa el exministro de Marina señor Cobián.

Agitación en Rusia

Reunión deshecha.

Madrid 3 (7'45 noche.)

Según informan de Varsovia a San Petersburgo, los socialistas volvieron ayer a reunirse en el bosque cercano a Novomink.

Al conocer el hecho las autoridades, enviaron un escuadrón de dragones que cargó a sablazos sobre los reunidos, poniéndoles en dispersión.

Numerosos socialistas fueron detenidos.

Hasta ahora no se conoce el número exacto de heridos, aunque se sabe que son bastantes.

Graves desórdenes.

Madrid 3 (7'45 noche.)

En Kitchener ocurrieron ayer graves desórdenes, librándose colisiones empuñadísimas entre la gente del pueblo y la policía.

Esta resultó impotente para dominar a los alborotadores, los cuales invadieron un teatro en el momento en que se daba una representación.

Los amotinados atacaron a los espectadores, muchos de los cuales resultaron lesionados.

El movimiento de que doy cuenta, se cree de origen antisemita.

El regreso de Montero

Madrid 3 (10'45 noche.)

Lo que pensaba el presidente.—Para evitar censuras.—Seguirá en San Sebastián.

Se asegura que el presidente del Consejo proyectaba regresar inmediatamente a Madrid, temiendo que se le censurara por su larga estancia en San Sebastián.

Varias personas le han disuadido de ello, haciéndole notar que el clima de San Sebastián le sienta perfectamente, y que desde aquella capital puede despachar oportunamente todos los asuntos de Gobierno.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN

BOLSA DE MADRID

4 0/0 Perpetuo Interior	00'00
4 0/0 Pequeños	78 85
4 0/0 Fin corriente	78 50
5 0/0 Amortizable	99 15
5 0/0 Pequeños	99 30
Cédulas Hipotecarias	102 80
Cédulas de 1 por 100	000 0
Banco de España	317 00
Banco Hispano-Americano	000 00
Arrendataria de Tabacos	000'00
Acciones preferentes de la Sociedad General Anunciadora	77'50
Idem ordinarias de idem	37'50
Obligaciones de idem	00'00

CAMBIOS.

Francos, París, vista . . . 32 35

Libras, Londres, vista . . . 00 00

Exterior español . . . 00 00

Un encuentro.

Madrid 3 (7'45 noche.)

Un despacho recibido en Amsterdam, da cuenta de un encuentro habido entre las tropas enviadas contra el príncipe Boni (Celesbes) y las fuerzas de éste.

El triunfo fué de los primeros. Los bonianos tuvieron en la lucha 260 muertos y sus contrarios 25.

Noticia desmentida

Madrid 3 (7'45 noche.)

Desde San Petersburgo tele-

grafían desmintiendo la noticia publicada por multitud de periódicos europeos, referente a haberse convenido la clausura del Báltico, en la entrevista que recientemente tuvieron los emperadores de Alemania y Rusia.

Dinero para obras

Madrid 3 (7'45 noche.)

Dicen de Montevideo, que el representante de una casa holandesa ha ofrecido al Gobierno de aquella República el dinero necesario para la realización de las obras públicas proyectadas.

Los capitalistas franceses han hecho proposiciones con las mismas bases que el representante holandés, pero con capitales más fuertes.

Tormentas e inundaciones

Madrid 3 (7'45 noche.)

Noticias de Valparaiso, dicen que en distintas regiones de aquel país, han caído fuertes tormentas.

Multitud de localidades han sido inundadas.

Los campos han sufrido daños enormes, habiendo quedado en la ruina infinidad de familias.

La fiebre amarilla

Madrid 3 (7'45 noche.)

Ayer se registraron en Nueva Orleans veintinueve invasiones de fiebre amarilla.

De los atacados en días anteriores, fallecieron siete.

De Marruecos

Madrid 3 (7'45 noche.)

El Sultán y los cherifes.—Consulta sobre el programa.—Desos de Abd-el Azis.

Participan de Fez a Tánger, que el Sultán ha resuelto consultar a los cherifes sobre las reformas en Marruecos que deban incluirse en el programa que ha de estudiarse en la conferencia internacional.

Ah-el-Azis, desea que Suiza y Bélgica, nacidos desinteresadas en el asunto, sean las encargadas de llevar a cabo la reorganización de la Hacienda y el ejército marroquíes.

ALMODOBAR.

Alcance postal

Política y Prensa

Periódicos de Madrid

EL IMPARCIAL.

Cree que la cuestión de Marruecos sirve de pretexto a las potencias para resolver otra cuestión internacional. Así lo demuestran las visitas que proyectan realizar los ingleses al Báltico; la entrevista del czar de Rusia y el emperador de Alemania y las visitas del rey Eduardo a París y de la escuadra inglesa a Brest.

EL PAIS.

Publica un artículo sobre elecciones y en él advierte al pueblo de Madrid que los monárquicos ofrecen ahora muchas cosas que dejarán de cumplir luego seguramente.

EL SIGLO.

Afirma que no pide al Gobierno un programa sino actos que demuestren su democracia. Censura que siga preso el anarquista Pérez Leira, después de comprobarse que no tuvo participación en el atentado de París, y que continúa preso el recluta que fué procesado por negarse a ir a misa.

EL GLOBO.

Aconseja al Gobierno que comunique a los gobernadores las oportunas instrucciones para que se impongan a los grupos liberales que se preparan a tomar parte en la próxima lucha electoral contra sus mismos correccionarios.

EL REGIONAL.

Declara que la hostilidad de Inglaterra y Alemania es manifiesta, pero no espera que lleguen a un rompimiento, antes al contrario, cree que ambas naciones se mantendrán dentro de los límites de los convencionalismos diplomático y económico.

De todas partes

Fuego en un convento

Madrid 2.—En el convento de las monjas concepcionistas se inició un fuego, pero, advertidas las llamas en los primeros momentos, pudo sofocarse el incendio, sin que causara daños de consideración.

Suspensión de pagos

Málaga 2.—El municipio de esta capital ha suspendido pagos, no abonando a nadie sus obligaciones.

Se dice que se ha hecho un negocio con los ingresos corrientes y los pagos atrasados y las libranzas con el descuento del 75 por 100.

Entre tanto, están desatendidas por completo todas las obligaciones del ayuntamiento.

Las tormentas

Noticias desconsoladoras.—Puentes arrastrados.—Plantaciones arrastradas.—En Salamanca.—Casas ruinosas.—Cosechas perdidas.—Chispas eléctricas.—En Jódar.—Daños en la población y en el campo.

Signen recibiendo noticias desconsoladoras de muchos pueblos de España, donde el temporal tempestuoso de días pasados ha producido daños de consideración.

En Monforte (Lugo), a consecuencia de una gran tormenta, el río Cabe experimentó una importante crecida, inundando varias huertas.

En Incio (Lugo) el agua arrastró siete puentes de madera, ocasionando daños de consideración en los campos y en las obras de canalización para el riego.

En Calzada de Calatrava se desencadenó sobre la población y su término una horrible tormenta, cayendo abundantemente, que arrasó las plantaciones de maíz, los olivares y los majuelos.

Los arroyos se desbordaron, anegándose varias casas y llevándose la corriente algunas caballerías, aperos de labranza y cuanto encontró a su paso.

Las líneas férreas y telegráficas han quedado cortadas en una considerable extensión.

Salamanca. 1.º.—Durante dos horas ha estado cayendo esta tarde sobre esta población un terrible aguacero.

No se tiene hasta ahora noticia de que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Se han inundado más de 200 casas, algunas de las cuales han quedado en estado ruinoso, amenazando desplomarse. Los barrios más castigados han sido los de Los Milagros, San Francisco y Alamedilla.

A causa de la inundación hubo necesidad de desalojar muchas casas a todo escape, pues en algunas alcanzó el agua dos metros de altura.

De los pueblos inmediatos se han recibido también noticias desconsoladoras.

Las cosechas, que habían sido buenas este año y que se aallaban en las eras, han sido arrastradas por las aguas, ocasionando daños de considerable importancia.

Muchos labradores que tenían puestas todas sus esperanzas en el grano recogido, quedarán en la miseria.

Avila 2.—A las cuatro de la tarde de ayer descargó una horrible tormenta que anegó por completo los campos, siendo tal el destrozo causado que se considera perdida por completo la cosecha, pues el agua arrastró la mies que había en las eras, siendo inútil todos los esfuerzos hechos para salvar algo.

La cantidad de agua ha sido tal que las calles de la población eran verdaderos torrentes.

Han caído varias exhalaciones, entre ellas una en la vanguardia de la Catalana, que ocasionó destrozos de considerable importancia; otra en el paseo de Santo Tomás, que destruyó parte de una casa, matando un perro, y tres en las oficinas de Telégrafos que no causaron daño alguno.

En Jódar, pueblo de la provincia de Jaén descargó una espantosa tormenta, causando gran pavor entre el vecindario.

Las casas de la parte baja de la población quedaron inundadas; la fuerza de la corriente abrió brecha en varias casas, llevándose el pavimento de algunas calles.

La carretera que atraviesa la población ha quedado intransitable en varios trozos.

Las fuentes, efecto de la rotura de las cañerías, y los lavaderos públicos, han quedado llenos de fango.

La fuerza de la corriente derribó varias tapias de huertos y edificios, penetrando en casa del conocido industrial Sr. Monedas, arrastrando varios objetos que en el portal de la misma se hallaban.

De otros sitios han desaparecido maderas, cerdos, gallinas, etc.

Se cree que la tormenta ha causado grandes daños en las huertas, especialmente en las hortalizas.

Se teme que hayan ocurrido desgracias personales.

Cartera de Granada

La Alhóndiga

Existían ayer, sobrantes del día anterior 2.933 quintales métricos de trigo, y sean 5.843 fanegas, que con 241 quintales (661 fanegas) que entraron, hacen un total de 3.174 quintales (6.504 fanegas). Se vendieron ayer 122 quintales métricos de trigo al precio de 34'63 a 36'87 pesetas, que equivalen a 284 fanegas, vendidas de 60 a 63 reales.—Quedó un sobrante para hoy de 3752 quintales (7.380 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 28 pesetas el quintal métrico ó sea a 10 pesetas a la fanega; las habas a 29 pesetas el quintal ó sea a 17'50 pesetas a la fanega; el maíz a 27 pesetas el quintal ó sea a 15'80 fanega, y yerros a 28'50 el quintal ó sea a 16 fanega.

Mercado de aceite

Ayer se cotizó en la Caleta a 40 reales la arroba, y en San Sebastián al mismo precio.

Romana del Pescado

Ayer se cotizó en este centro a los siguientes precios:
Pescada, a 1'61 pesetas kilo; boquerones, a 1'59; jaspita, a 1'85.

Nacimientos y defunciones

Ayer se registraron en esta capital cuatro nacimientos y cuatro defunciones.

Servicio de la plaza

El ordenado para hoy es el siguiente:
Parada, Córdoba.—Jefe de día don Arturo Nario Guillermet, comandante de Córdoba.—Imaginario, D. Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.
—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Ramón Alvarez Osorio, tercer capitán de Vitoria.—Plantón en Torres Barnejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Pagos de la Hacienda

Para hoy se han señalado:
D. Miguel Serrano.
D. Carlos Montañez.
Sr. Jefe de Telégrafos.
D. Mariano Alonso.
D. Francisco Rojano.
D. Joaquín Ruiz.
D. Luis Pérez del Pulgar.
D. Enrique Cámara.
D. Francisco Fernández.
D. José Torrens.
D. Suseco Ruiz.
D. Hilario Ornela.
D. Antonio Caballero.
D. Angel Córcoles.
D. Manuel Iborra.
D. Eduardo Cárdenas.
Sr. Administrador de Correos.
D. Francisco Sagra.
Sr. Depositario pagador.

Muebles

Para comprar muebles sólidos, elegantes y baratos hay que ir al Gran Bazar de «La Unión» Mesones, 54, donde encontrará el público un inmenso y variado surtido.

Nra. Sra. de las Angustias

Fábrica de cera para de abejas
Garantizada a base de análisis.
Se compra cerón de colmenas; los precios más altos. No vende sin preguntar antes en esta casa.

Enrique Sánchez García

Premiado y condecorado por sus productos en 24 exposiciones y certámenes.
Calle del Escudo del Carmen, 15

GRANADA

CHOCOLATES PUROS

elaborados a la vista del público, según los últimos adelantos, con cacao y azúcar de primera. El que los prueba una vez que vuelve a tomar otros. Clases desde una peseta a 5. Lo hay riquísimo con vainilla y con leche.—Paquetes de libra castellana.

CAFÉS SUPERIORES

torstados diariamente por un procedimiento especial.

Patente de invención.

Le ha sido concedida por veinte años a D. Juan Espinosa Ubiá para la fabricación de ladrillos de todas clases de elementos en iguales formas y tamaños que los que se fabrican con barro cocido en los tejares, sirviendo estos para toda clase de construcciones, pudiendo venderse el ciento de ellos desde dos pesetas a lista para exportación. Consultar por carta con sello al Dr. Tamayo, San Simón, 8, Madrid.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

BAJO LA DIRECCIÓN del Dr. D. Rafael García Duarte

Catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina.

Horas de consulta:

Para las enfermedades de los ojos.—De 11 a 12 de la mañana.

Para las enfermedades de los niños.—De 3 a 4 de la tarde.

Para las enfermedades de oídos, nariz y garganta.—De 12 a 1 de la tarde.

Para las enfermedades propias de la mujer.—De 3 a 4.

Para las enfermedades venéreas.—De 1 a 2

Para las enfermedades de los niños.—De 12 a 1.

Consulta Médica gratuita por escrito.

Operaciones, vacunas y asistencia a domicilio a precios convencionales.

Zacatín, 105.—Teléfono, 141.

EL PASAJE

CAFÉ Y PASTELERÍA

Lo mejor en los dos ramos.

